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Másfélmilliárdos költségvetés. a jelemelése, 87/ 000 koronátnyeineK
pedig a honvéd- és méneskari legénvsésr 
helyzetének javítása.— szeptember 23.

Mint már tegnapi távirataink között 
hirt adtunk, Wekerlt} Sándor miniszterelnök 
mint pénzügyminiszter a képviselöház teg­
napi ülésén terjesztette be a jövő 1909-ik 
é\i költségvetésről szóló törvényjavaslatot.

A költségvetésnek az egész vonalon 
emelkedő jellege van. A tavalyi költség- 
vetéssel szemben közel kétszáz millióval 
emelkednek a kiadások, amit kiváltképpen 
a minden vonalon végrehajtott fizetés- 
rendezés, az állami alkalmazottak illetmé­
nyeinek és lakbéreinek emelése, továbbá 
a köz érdekében szükséges 
beruházások okoznak.

Az 1909, évi állami költségvetési elő­
irányzatban a rendes kiadások 1.343,609.342 
koronával vannak előirányozva, vagyis az 
1908. évre törvényhozási lag engedélyezett 
1.238,902.985 kor. szemben 104,706.357 
korona emelkedést mutatnak. >

Ebből az emelkedésből kerekszámban 
56,600.000 korona esik a gazdasági szem­
pontból fontossággal biró állami üzemek 
és üzem természetével biró jövedéki ága­
zatok kiadásainak az elmélkedésére, továbbá 
kereken 7,300 000 korona esik arra, hogy 
az állami tisztviselők, altisztek és szolgák, 
valamint a vármegyei alkalmazottak lak­
pénzeinek felemelése folytán előálló teljes 
évi szükséglet
irányoztatok elő, míg 2,300.000 korona esik 
az állami hivataloknál alkalmazott dijnokok 
és napibéres szolgák illetményeinek a fel­
emelésére, továbbá a szolgák "ruhailletmé­
nyeinek a rendezésére.

Ezenfelül kerekszámban 1,835.000 
korona emelkedést idéz elő a magy. kir. 
honvédségnél, csendőrségnél és az állami 
lótenvészintézeteknél alkalmazott havidíja­
sok, gyakornokok és hadapródok illetmé-

2,117.377 koronával emelkedik a 
magyar korona országainak a közösügyi 
rendes kiadásaihoz való hozzájárulása, a 
mely a közös ügyek tárgyalására kiküldött 
országos bizottságok elé terjesztendő közös- 
ügyi költségvetési előirányzatban kért ösz- 
szegekböl, az érvényben álló kvótakulcsnak 
megfelelően lett az 
előirányzatba beállítva.

állami költségvetési

o,S25.014 koronával nő továbbá az 
álla m adósságok szükséglete egyrészt a 
4°/o-os magyar aranyjáradék kezelési költ­
ségeinek emelkedése folytán, de főleg azért, 
mert a 4 százalékos magyar koronajáradék- 
kölcsönnél az 1909 ben kibocsátandó köt­
vények kamatszükségletét 
irányozni. Ezenfelül nő az ál 1 am adósságok 
szükséglete a függő adósság címnél, mert 
9 millió koronával több pénztári jegy 
kamatoztatásáról és, kezelési költségeiről 
kellett gondoskodni.

nagyarányú

is elő kellett

Tovább látjuk a költségvetésből, hogy 
600.000 koronával emeltetett a Horvát- 
Szlavonországok bel igazgatási szükségleté­
nek fedezésére felvett összeg, 
arra. hogy a közös és autonom kiadások 
fedezésére megosztandó bevételek örvendetes 
fejlődést tüntettek fel.

tekintettel

a rendes kiadások között A vármegyék közigazgatási, árva- és 
gyámhatósági kiadásainál 1,346.640 korona 
az emelkedés a magasabb személyi pót­
lékok elöirányozása, a lakpénzek felemelése, 
a dijnokok és napibéres szolgák illetményei­
nek rendezése, uj járások és uj állások 
szervezése következtében s azért, mert az 
általános drágulással kapcsolatban a dologi 
kiadások is 
hálózatok felállításáról,

emelkednek s távbeszélö-
a vármegyék ház­

tartási hiányainak fedezéséről és a nyug-

A „TORONTÁL“ tárcája. Siess hozzá, ülj melléje. Amint felébred, átkarolja 
a nyakadat és elvisz a palotájába, hol a leg­
boldogabb hercegnő lesz belőled.

Ezzel eltűnt a jó tündér.
Suzanne eleinte mozdulni sem bírt, annyira 

el volt ragadtatva. Soha sem hitte volna, hogy 
lehet a világon oly szép ember, mint a virágos 
gályák alatt szendergő fiatal vadász.

A gondolatra, hogy meg fogja őt ölelni, 
hogy elviszi magával, majd elájult örömében. De 
csak rövid időt vesztegetett e kellemes gondo­
latokra s szoknyáját felfogva, iramodott a boldog­
ság felé, mely az ösvényen túl vár reája.

Fájdalom, az erdőben nemcsak jó, de gonosz 
tündérek is lakoztak, hasonlóan az élethez, hol 
a rósz a jó mellett van.

Egy gonosz tündér tehát parancsoló kéz­
mozdulattal megállította a leánykát:

— Ne reméld, — mondta boszusan, — 
hogy olyan könnyen megy a dolog. Hogyan ? 
Hát elég lenne pár lépést tenned, hogy elérd a 
boldogságot ? Ez valóban furcsa lenne ! Hiszen 
úgy nem volna édesebb a férfiak és a nők sor­
sánál ! Nem akarom, hogy úgy legyen! Ami 
tégedet illet, kicsikém, tudd meg, hogy még 
nincs vége szenvedéseidnek; nem ma és nem 
holnap lesz az hogy a legboldogabb hercegnő 
válik belőled a király unokaöcsének a palotá­
jában !

Légy bátor.
A kis Suzanne, ki egy favágó leánya volt, 

sokszor hallotta, hogy van boldogság; de távolról 
sem tudta, hol akadhatna rá. Bizonyára 
sötét erdő ösvényein, hol sűrűn járt kelt az apjá­
val. görnyedve a tüskés rőzsekéve alatt, mezít­
láb. szederindákon, kavicson.

Es azt sem tudtam, miből áll és milyen a 
boldogság, bár egy titkos ösztön azt súgta neki, 
fogy szép fiatal emberhez hasonlít büszke arccal, 
edes mosolylyal s úgy öltözve, mint egy királyfi, 
rózsaszín selyembe vagy aranynyal, ezüsttel át­
tört zöld bársonyba.

Ejh mit! — mondta egy reggel magá­
ban. amint egy erdei ösvény szélén üldögélt, — 
liát arra vagyok én kárhoztatva, hogy soha ne 
ismerjem meg a boldogságot ? Pedig már tizen- 
hat éves múltam a múlt hónapban; ha még min­
dig késik, majd talán nem is kellek neki, mert 
vén leány lesz belőlem.

0iYan. naeY fájdalom fogta el, hogy az 
ösvény kavicsai is eilágyultak tőle, ami pedig 
nagyon ritka dolog, mert a kavicsok rendszerint 
nem nagyon könyörületesek; inkább rosszkedvre 
hajlandók azért, mert hat mindig rajtuk taposunk 
anélkül, hogy panaszkodniok lehetne.

És a kis Suzanne csak epesztette magát: 
Szerencséjére egy jó tündér haladt el arra és 
cda szólt neki :

Nos, kicsikém, ne essél annyira kétségbe! 
A boldogság soha sincs oly közel, mint mikor 
éppen nagyon távol képzeljük magunktól. Nézz 
csak oda, az ösvényen túl. Látod azt a fiatal 
vadászt, ki mosolyogva szendereg a virágzó vad­
rózsa-bokor alatt ? Azt a király unokaöcscse. 
Bár sohasem látott tégedet, rád gondol álmában.

nem a

— Oh, édes tündér, ne légy olyan rossz ! 
Micsoda boszuságot okozhat neked egy magam­
fajta szegény leány elégültsége ? Különben is 
nekem mit sem kell te tőled tartanom. Miután a 
jó tündér azt mondta, hogy menjek át az 
ösvényen, nincs hatalom, mely ebben meggátol­
hasson.

— Igaz, hogy az egyik tündér nem hiúsít­
hatja meg a másiknak az akaratát. De az, aki 
tégedet támogat, elhamarkodott könyörületes- 
ségében elmulasztotta tüzetesen megjelölni e

Előfizetési árak:
Egész évre-----------------21 kor.
Félévbe — —
Negyedévre —
Egy hóra-------

— Egyes szám ára 8 fiit. —*
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díjalapok segélyezéséről is kellett 
doskodni.

gon-

A községi igazgatási kiadásoknál 
462.000 koronával több volt elöirányzandö 
nagyközségek és átszervezett körjegvzö- 
ségek segélyezésére, részben 80 uj segéd- 
jegyzői állás szervezésére, 
orvosok és bábák illetményei“ 
3,400.000 korona irányoztatott elő az 1903. 
évi XXXVIII. t.-c. folyományaként.

A m. kir. csendörségnél az 1,638.046 
korona többletet a tiszti fizetések emelése, 
a létszámnak 2 tiszttel és 113 csendőrrel 
való szaporítása és 200 főnyi cscndörség- 
nek lovasitása idézte elő. 5,902.300 korona 
emelkedést mutatnak a posta, távírda és 
távbeszélő kiadásai az 1904.

„Községi kör­
eimén

évi 1. t.-c.
alapján járó személyi pótlékok és illetmény­
rendezések címén.

A m. kir. állami vasutaknál 33,721 230 
koronával több iránvoztatik elő, főleg azért, 
mert a tényleges viszonyoknak megfelelően 
nagyobb teljesítmény vétetik alapul, s mert 
az uj szolgálati pragmatika rendelkezései 
is figyelembe voltak veendők. E körül­
ményeknél fogva különösen a személyzet­
nek 3434 munkaerővel való szaporítása s 
a kilométer és órapénzek emelése válik 
szükségessé.

A népnevelés céljaira 3,598.030 ko­
ronával, a szakiskolák céljaira 212.309 
koronával, a gyógypedagógiai intézet cél­
jaira 94,171.000 koronával több irány oz- 
tatik elő. A népnevelésnél mutatkozó 
emelkedés jelentékenv részben az 1907. évi 
XXVI. és XXVII. 
ványozandó magasabb illetményekre, a 
tanfelügyelői intézmény fejlesztésére s 500 
uj állás rendszeresítésére esik.

Az egyházak segélyezésére előirány­
zott hitel 1,655.800 koronával emelkedik, 
amely összegből 1,220.000 korona az 
1848. évi XX. t-c. végrehajtására, 10.000

t.-cikkek alapján u{al­

modét, ahogy ezen az ösvényen átkelhetsz. Nos, 
rajta, fuss, ha tudsz, de nézd ott fenn, nagyon 
magasan azt az ökörnyálat, mely alig láthatón a 
tölgyfa csúcsát a szilfa csúcsával összeköti. 
Azon kell áthaladnod, ha az ösvény túlsó olda­
lára akarsz jutni.

E szavakra eltűnt a gonosz tündér, olyan 
rikácsoló nevetéssel, hogy felriadtak tőle az erdő 
szárnyasai.

Suzanne eleinte nem akart hinni szeren­
csétlenségében. Neki iramodott. Hasztalan kísér­
let! Valami titokzatos hatalom az ösvényen in­
nen fogta. Lehetetlen volt egyetlen lépést tennie 
előre ; még a karjait sem nyújthatta a boldog­
ság felé, mely olyan közel hozzá mosolygott ál­
mában a rózsabokor alatt.

Erre sírásra fakadt. Hogyan *? Lehetséges; 
való ez ? Nem fog tehát a vadász mellett ülni, 
amint ez felébred ? Nem fogja az őt, hogy 
nejévé tegye, a király pompás palotájába vinni ?

Az ökörnyálra emelte, könyes szemeit. Hajh, 
milyen finom, milyen gyenge s kész minden pil­
lanatban elszállni a szellő érintésére. Nagyon 
könnyű lepkének kell annak lenni, hogy ha rá­
száll, el ne szakadjon alatta.

Ha Suzanne felkusznék a fára s lábujj­
hegyével érintené azt a reszkető semmiséget, 
lezuhannék a kavicsra és összezúzná a csontjait; 
vérben fürödve, haldokolva bukkannának reá.

Nos mindegy, a biztos halai dacára, meg­
próbálkozik az egyetlen úttal, mely kínálkozik 
az oly közel és olyan távol eső boldogsághoz. 
Igen, minden félénksége, gyengesége dacára, 
lesz bátorsága dacolni a kínos halállal!

Felkuszott a tölgyre s ágról-ágra jutva fel­
küzdötte magát a tetőre és az ökörnyál felé 
hajolt ... Oh mint remegett! De csak egy pilla­
natig habozott.

— Oh te, ki alszol, mosolylyal az ajkadon
a rózsák alatt, szép fiatal ember, kedves boldog-
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irodalomé
* A -Zenélő Magyarország* közismert zenc- 

müfolyúivat ép most megjelent 36ü-ik füzete újra 
a legjobb s kedvelt zongora-újdonságokat közli, 
még pedig: I. Böhm Himér, Fecske madár, daru 
madár hangulatos magyar dalát. II. Dr. Angyal 
Armand. „Ami bizonyos“ tréfás dalát. 111. Schu­
bert Ferenc. Éjjeli zene. Ständchen müdalt, 
Győry Margit magyar szöveg fordításával IV. 
Lányi Ernő. Hunnia gyásza. Nagyhatású 
kesergőjét zongorára. Elismert tény, hogy 
zenemüvet s a legjobb hazai és külföldi szerzők 
kiváló újdonságait, csak 6—8 koronáért 
hetni meg külön kiadásokban,

magyar
annvi

szerez-
aniennyit egy 

füzete ad e pompás zenemüfolyóiratnak; mégis 
rendkívül elterjedtsége miatt 6 korona félévi 
előfizetésért 12 ily gazdag tartalmú füzetet s 
egy 50 zeneoidal terjedelmű albumot,
12 kor.

egész évi 
pedig a húsvéti és kará­

csonyi zene ttiumokat teljesen ingyen adja 
előfizetőinek. Előfizetések a most megindult 
1908. évi 2-ik (julius—decemberi) félévre, a 
„Zenélő Magyarország“ (Klökner Ede) zenemü- 
kiadóhivatalához, Budapest, VIII. József-körut 
11. intézendők, honnan kívánatra kimeritő árjegy­
zék ingyen és bérmentve küldetik.

az .
jog
mn
tói
les?-

hog \ 
jógii 
ugyii

tudó
laszá

kelet

1908. szept 23.

egy óriási gyümölcsös kosárban inint asztaldísz lesz 
bemutatva. A kiállítást szombaton d. u. 5 órakor 
mutatja be a rendezőség a sajtónak, a megnyitás 
pedig vasárnap d. e. 11 órakor lesz. A kiállításra 
bejelentések még folyton érkeznek és elfogadtatnak. 
Fölkéri a bizottság ezúton is a jelentkezőket, 
hogy a statisztikai űrlapokat mentül pontosabban 
kitöltve legyenek szívesek a katalógus számára 
beküldeni.

— Kaszálósdi. M i 1 u I i n Tódor kistoráki 
földmivesgazda hat esztendős fiacskája valahonnan 
a padlás mélyiröl egy elrozsdásodott nyugalmazott 
sarlót kerített elő s azzal átment a szomszédba 
három esztendős kis barátnőjéért, B a 1 ó s 
Flórikáért s kaszálósdi játékra hívta. Hangos jó­
kedvvel, játszi pajkossággal indult meg a kaszálósdi. 
inig egyszer csak a kis Flórika velőig ható sikol­
tással rogy össze. A Mimiin fiú kaszálósdi közben 
úgy belé találta vágni a pillanatig háttal fordult 
kisleány halántékába a rozsdás sarlót, hogy azt 
csak ügygyel-bajjal bírták onnan kihúzni. A 
kaszálósdi vége pedig az lett. hogy a kis Balos 
Flórikáért másnap eljött a legfélelmetesebb kaszás 
— a halál.

— Véres búcsú. Újszerűi ván községben 
vasárnap búcsú volt, amelyre átjöttek ez ószent- 
ivániak közül is sokan. A buc-sui n Válság köz­
ben Kocsis István ószentiváni legény italos 
állapotban duhajkodni kezdett s mikor llácz 
csendőrőrvezetö csendre intette, nekiment. Segít­
ségére jött a legénynek apja, Kocsis Berta­
lan is, mire Buszta András csendőrtizedes ment 
társa segítségére. A csendőrök védekeztek a két 
ember ellen, miközben a két Kocsist szuronyaik­
kal megsebesítették. így azután legyűrték a kei 
embert a csendőrök s letartóztatták őket. A 
vizsgálat folyik.

— Lakodalomból — eljegyzés. Melenczéröi 
írjak : T r i v u n y a g i t y Szvetozár Műin kumáni 
lakos legényfia megkérte Bosko v Láza indonézéi 
lakos Leposzava nevű csinos leányát feleségül. 
A lakodalom vasárnap Kumánon lett volna, ha 
időközben a sors máskép — talán helyesebben -— 
nem intézi. A lakodalmas ház udvarán készen 
állott már a sátor. Komák, sógorok és koinsiák 
összesereglettek; lovak, kocsik fölpántlikázva 
éppen indulni akartak Melenczé e a meny­
asszonyéit, mikor egyszerre hírnök jött c-s 
pihegve szólt: a menyasszony megszökött.
A hír leverőleg hatott a társaságra, de a meg­
levő lakodalmi készlet enyhítette némileg a 
bánatot és a szomorú vőlegényt. Boskov Lepo­
szava nem viselte a kapott nászajándékot, síit 
sírva panaszkodott az anyjának, hogy ö nem mén 
ahhoz a legényhez. De az anyja nem hallgatott 
rá, minek az lett a következménye, hogy vasár­
nap hajnalban kiugrott az ablakon és kedvesévé.. 
Kevresán Marinkéval Marianszki Milánhoz, 
legény fogadott apjához szökött. Boskov 1 
keresésére indult a lányának reggelfelé, útközbe: 
aztán megtudta, hogy Kevresán szöktette nn-g 
leányát, nagy lármával rontott be a szökte1 
legény házába, hol leánya addig könyörgütt 
öregnek, mig meglágyult a szive és együtt 
megülték a lánya eljegyzését. így azután a lako­
dalomból — eljegyzés lett.
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erdélyi kát. "status segélyének, í szolgálták lói a vacsorát. A társaság éjfélig
' maradt együtt.

A kongresszus megnyitó ülése tegnap volt, 
amelyen S c h ö n államtitkár üdvözlő beszédet 
mondott s hangsúlyozva .a kongresszus nagy 
jelentőségét, szívélyes hangon üdvözölte a meg­
jelenteket.

korona az
30.000 korona pedig az izraelita vallásnak 
egyházának adott segély felemelésére esik.

a főbb tételek a 
költségvetés rendes kiadásai közt, amik­
hez csatlakoznak a rendkívüli kiadások, 
amelyek 212,120.565 koronával, vagyis a 
tavalyival szemben 61,545 398 koronával 
magasabban vannak előirányozva.

Ilyenformán több mint másfélmilliár­
dos köliségvetéssel dolgozik immár a ma- 

, ami kétségtelenül az ország 
növekvő fejlődését jelenti, ha nemi­

leg merésznek is tetszik a jövö évi hiríe-
hogv minden 

sikerülni íog azért az

Ezek persze csuk

— A hivatalos ősz. A természetben már
egynéhány hete vége a nyárnak és a ragyogó 
napsugarak mellett is dideregünk néha, a kalen­
dárium azonban mindeddig nyárnak nevezte ezt 
az időt. Hivatalosan csak ma délben 12 óra 23 
perckor köszöntött be az ősz, mikor a nap a 
mérleg jegyébe lépett. Mától kezdve tehát már 
hivatalosan is didereghetünk és elmélkedhetünk 
a múlandóságról, meg az clkövetkezendő téli 
keservekről. Lehet azonban, hogy mivel az idő 
és a kalendár um állandóan hadilábon áll egy­
mással, az idő a hivatalos őszt jó meleg nyári 
idővel cáfolja el. Amit elvégre igen szívesen 

I látnánk valamenyien akár — tavaszig is.
— A város lakásai Megírtuk már, hogy a 
olykép akarja felhasználni a volt törvény- 

széki épület emeleti helyiségeit, hogy a szobákat 
rendes lakásokká alakítja át, a melyeket azután 
árlejtés ulján adnak bérbe- Az árlejtés ki is lett 
tűzve s mai napon már le is járt, de senki sem 
jelentkezett, aki a lakásokat ki akarta volna venni, 
miért is a város újból figyelmeztetni kívánja a 
közönséget, hogy aki esetleg nevezett lakásokból 
bérelni óhajt, forduljon a szükséges felvibtgosi- 
tísokért Halmos József városi tanácsoshoz, 
aki minden ilyen felvilágosítással készséggel 
szolgál.

gyár állam,
egyre

len emelkedés, remélhető, 
érdeket kielégítve 
államháztartás egyensúlyát megőrizni.

Tájékoztató.
A für dó (telefon 118. szám) mind e n nap 

reggeli 6 órától kezdve délig az urak részére nyitva 
van; hölgyek részere minden kedden és p é n t e 
ken déltől 8/t5 óráig délután; ugyanazon napokon este 
5-től 7-ig urak részére is. Vidéki h ö 1 g g y e k r é 
szére minden nap délben ö (iirdő A 
kádfürdő reggeltől este 7-i g n y t a marad

varos

Szeptember 30. Városi közgyűlés. 
Október 5. Közig, bizottság ü;ése 
Október 5., 0. Megyei, áll vál. (Vés. 
Október 7. Számonként tisztiszék. 
Október 8. Rendes őszi közgyűlés.

'

— Városi közgyűlés. Nagybecskerek város 
képviselőtestülete a nyári szünet után c hő 30-án 
délután 3 órakor tartja meg rendes őszi közgyű­
lését és pedig a volt esküdtárgyalási teremben.

— A földmivelésiigyi miniszter adománya.
Darányi Ignác földmivelésiigyi miniszter Béga- 
szenfgyörgy, Egyházaskér. Istvánvölgy, Nagy- 
jécsa, Bobda. Antalfalva. Nagyteremia és Nagy­
ra argita községeknek egyenkint 100 kötetből 
álló népkönyvtár! gyűjteményt, a hozzávaló 
könyvszekrény beszerzésére pedig 20--20 koronát 
adománvozott.

— Gyilkosság egy tréfa miatt. Véres ki­
menetelű tréfa történt tegnapelőtt délután P a p p 
Gézának a nagybecskereki határban fekvő pusz­
táján. Az egyik béres, V e 1 e n c z c i István 
kocsijával szép csendesen kocogott végig a föl­
deken, amikor észrevette, hogy Argyelán 
Jakab mezőőr nyugodtan alszik a kukoricásban. 
Meg akarván tréfálni a mezőőrt, leszállt a kocsi­
ról s óvatosan elemelte a mezőőr puskáját, akit 
aztán felköltött álmából. Argyelán szörnyen dü­
hös volt, hogy álmában megzavarták s követelte 
a puskáját, amit Yclenczei vissza is adott neki. 
Alighogy a fegyver Argyelán kezében volt, célba 
vette vele a bérest s szó nélkül rálőtt. A lövés 
talált s a tréfálózó béres súlyosan megsebezve 
esett össze. Később aztán a lakására szállították 
Velenczeit, ahol nyomban orvosi kezelés alá 
vették és az orvos véleménye szerint a seb bár 
súlyos, de nem halálos. Argyelánt a csendőrök 
a tett elkövetése után letartóztatták.

— Uj iskolagondnoksági tag. A vármegye 
főispánja dr. K önezöl József törökbecsei pol­
gári iskolai igazgatót a törökbecsei állami elemi 
népiskolához iskolagondnoksági tagnak ki­
nevezte.

— A nemzetközi sajtókongresszus. Mint 
Berlinből jelentik, ott tegnapelőtt este volt a 
sajtókongresszus (fogadó estéje, amelyen a tár­
sadalom és irodalom legkiválóbb képviselői 
nagyszámban megjelentek, ugv, hogy az éppen 
nem hivatalos természetű összejövetel, valóságos 
ünnepszámba ment. Az estélyen körülbelül négy­
száz újságíró volt jelen, köztük Nagybecskerek- 
ről dr. B r á j j e r Lajos. A vendégeket a berlini 
bizottság elnöke. Shweitzer György és a sajtó­
kongresszus elnöke, Singer Vilmos fogadta. A 
kormányt többgminiszter és államtitkár képviselte. 
Sok képviselő is jelen volt. Este kilenc órakor

— Hálátlan vendég. Hadnagy Katalin 
bótosi születésű, foglalkozásnélküli csavargónő a 
napokban Fény községébe tért be s ráesteledvén 
az idő, S z t á n Salamon házában kért éjjeli 
szállást. Szülnék készséggel fogadtak be maguk­
hoz a szánalmas külsejű csavargónőt s még meg 
is vendégelték. Másnap reggel a leány együtt 
ment el a háztól Sztánékkal, akik a szántóföldre 
igyekeztek. A község szélén aztán elváltak egy­
mástól, de a c-savargónő csakhamar visszament 
Sztánék házához s tudván, hogy nincs senki oda­
haza, betört a lakásba s a kezeügyébe akadt 
ruhanemüekkel és csekély összegű pénzzel odébb 
állott. A csendőrök a csavargónőt tegnap Nagy- 
becskereken elfogták s átadták a vizsgálóbírónak.

— Halálos légycsipés. Súlyos szerencsétlen­
ség hírét vesszük a szomszédos Németelemérről.

ság, Isten veled, Isten veled! — mondta. — 
Nem is ismerlek s mégis az irántacFValó szerel­
mem lesz a halálom! Isten veled! Igyekezhi 
fogok, hogy esés közben ne sikoltsak, attól való 
félelmemben, hogy felriadsz. Legyen esésem zaja 
olyan könnyű, hogy ne ébredjffel álmodból, mely­
ben velem foglalkozol!

Aztán elszántan lépett előre. S önök persze, 
azt képzelik, hogy halálra zúzta magát a földön. 
Semmi esetre sem.

Mielőtt a gyenge fehér szálat érintette volna, 
átváltozott, bizonyára a jó tündér kegyelméből 
— és ez volt méltó jutalma a bátorságának — 
egy parányi f.^skatóvá, mely apró lábacskáival 
sebesen végigfutott az ökörnyálon a tölgy csú­
csáról, a szilfa csúcsára s onnan le a földre.

Erre aztán visszavarázslódott leánykává, leült 
a vadász mellé, a virágzó csipkerózsa-bokor alá 
és a király unakaö^Be felébredve, átkarolta a 
nyakát eme szavakkal:

— Édes leánykám, te még szebb vagy az 
álmomnál is ! Akarsz-e, kis favágó leány, her­
cegnő lenni a palotámban ?

Mert hát hasztalan akarnak az irigy hatal­
mak megfosztani bennünket a minket megillető 
örömöktől, ha van elég bátorságunk kiérdemelni 
a jó tündér pártfogását, lehetetlen, hogy el ne 
érjük a boldogságot, mely az utón túl vár reánk.

PaulJAréne.

Fuchs Sándort, az eleméri lecsapoló társulat 
gépészét ugyanis a napokban valami mérges légy 
megcsípte. Fuchs eleinte ügyet sem vetett a csí­
pésre, amely rövid idő alatt annyira elmérge­
sedett, hogy harmadnapra rá Fuchs meghalt. Az 
elhunytat özvegye és hat kis gyermeke siratja.

— Az országos gyümölcs- és szölö-kiállitás.
A Budapesten tartandó orsz. gyümölcs- és szőlö- 
kiállitás igen nagy arányúnak Ígérkezik. Eddigelé 
150 kiállító több waggon gyümölcsöt jelentett be, 
amely ezer méter hosszú asztalokon lesz az 
eddigi rendszertől eltérőleg elhelyezve s a prog­
ramra szerint csoportosítva. A kiállításon nem­
csak a gyümölcsök, hanem a dísznövények is az 
őket megillető szerephez jutotta': s" mintegy 
kilométer hosszúságban lila szin balkonszerü 
virágdísz fogja gyönyörködtetni a kiállítás láto­
gatóit. Az ország összes nagyban termesztett 
gyümölcsfajtái, őszi s téli fajták a terem közepén
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ÁGNESMinden külföldit fölül­
múl hazánk termé­
szetes szénsavas- 

vizek királya:

MIT IGYUNK? Millenniumi nagy érem­
mel kitüntetve, 

Kitűnő asztali, bor- és 
gyógyvíz, a gyomor-

égést rögtön megszünteti,páratlan étvágygerjesztő,kAsznWmvalócHáldásgyomorbajosoknak.

a mohai - Forrás.hogy egészségünket megóvjuk, mert 
csakis a természetes szénsavas 
ásványvíz erre a legbiztosabb óvószer.

Kedvelt faorvizl Olcsóbb a szódavíznél I Mindenütt kapható!
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Deák Ferenc-utca 7. sz. a. levő 
házamat előnyös fizetési felté­
telek mellett eladom. A ház áll 
8 szobából, kényelmes mellék­
helyiségekkel, villanyvilágítással 
és nagyon szépen parkírozott 

udvarral. :
SÓLYMOSÁÉ BRÍJJEB Mimii.

♦ ♦
♦ ♦

(551—x.24)
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TÁVIRATOK nisztert és kérdi, hogy törléntek-c intéz­
kedések a kolerának Magyarországba való 
behurcolása ellen.

Andrássy Gyula gróf belügymi­
niszter kijelenti, hogy minden óvóintéz­
kedés megtörtént, mire úgy az interpelláló, 
mint a Ház tudomásul veszi a választ.

Miután megállapították a kővetkező' 
ülés napirendjét, a mai ülés véget ért.

— A főrendiház ülése. —
Budapest, szept. 23. (A „Toron tál“ 

eredeti távirata.) Ugyancsak ülést tartott 
ma a főrendiház is. Az ülés rövid volt s 
a főrendek csak kevesen jelentek meg.

Az ülésen 1) esse w f f y Aurél gróf 
elnökölt, aki üdvözli a főrendeket s meg­
nyitván az ülést, jelenti, hogy az ülés 
egyetlen tárgya a delegációk tagjainak a 
megválasztása.

A főrendek az előterjesztett névsor 
szerint megválasztják a főrendi delegátuso­
kat s ezzel az ülés véget ért.

A közös külügyminiszter Budapesten.
Budapest, szept. 23. (A „Torontál“ 

eredeti távirata.) Aehrenthal báró 
közös külügyminiszter tegnap este 9 óra­
kor G a gern báró kíséretében Buda­
pestre érkezett, hogy a bolgár fejedelem 
budapesti látogatása alatt a magyar fő­
városban tartózkodjék.

Országgyűlés.
— A képvisel öhá-s ülése. —
Budapest, szept. 23. (A „Torontói“ 

eredeti távirata.) Interpellációs nap lévén, a 
delegáció tagjainak mára kitűzött megvá­
lasztása mellett az interpellációk foglalták
le jórészt az ülést.

Az ülésen Justh Gyula elnökölt, aki 
az ülést délelőtt 11 órakor nyitja meg 

A képviselők ma is nagyszámmal vo­
nultak föl,
kerle Sándor, Andrássy Gyula gróf, Kos­
suth Ferenc, Darányi Ignác, Zichy Aladár 
gróf és Josipovich Imre vannak jelen.

A múlt ülés jegyzőkönyvének hitele­
sítése és az elnöki jelentések beterjesztése 
után a bal párt részéröl sürgős indítványt 
terjesztenek be a király jubileum alkalmá­
ból ismeretes keresztügyben, amelyben köz­
jogi sérelmet látnak. Az inditványnyal más 
ülésben foglalkozik a Ház.

Felolvassák

Határidő-üzlet.
Budapest, szept. 23. (A nagvbecskereki 

Lloyd-társulal távirata.) A mai tőzsdén 
déli zártaikor a következő árakat jegyezték: 
Búza (oi

míg a kormány részéről We-
r 1908.) . , 22-78-------

Búza (április 1 
Rozs (októberre 1908.) . .
Zab (októberre 1908.) . .
Tengeri (okt bérré) . . .

. . 23 38— —
18.66 - 
1602-------

Felelős szerkesztő: SOMFA! JÁNOS.

Nyilttér
Ä király Gödöllőn. t ioy Ai. a=citt köröttedért !36in,vá.llal£f6lőiőss6g6t a szork).

ezután az interpellációs 
könyvet, amelybe több interpelláció 
bejegyezve. Az interpellációkra a napirend 
elintézése után térnek át.

Budapest, 
eredeti távira!a ) 
után 5 órakor,

szept 23. (A „T o r o n t á l “ 
X király pénteken dél- 

bolgár fejedelmi pár el-
, t . ,, , „p , ... . i utazása után. ■íöilöre megy, ahonnan

n rassy yu a gróf belugymmisz- hétfőn tér ismét vissza a fővárosba, ami- 
tér beterjeszti a kolera és a pestis elleni kor általános kihallgatást ad. A spanyol 
védekezés dolgában a Páfisban köt8tt ! ; j pál : , .
nemzetköz) egyezmény becikkelyezéséről kimegy Gödöllőre, 
szóló törvényjavastatot

Kossuth Ferenc kereskedelmi 
niszter pedig beterjeszti az ipari foglalko­
zást üzö nők munkatilalmáról Bernben 
kötött nemzetközi egyezmény becikkelye­
zéséről szóló törvényjavaslatot.

Ugyancsak ö jelentést tesz a vácz— 
budapest—gödöllői villamos vasútról.

Ezután a delegáció tagjainak a meg­
választása következett. Megválasztottak 40 
rendes és 5 póttagot, úgy, amint azt a 
tegnapi pártértekezleteken kijelölték.

Most közel félórai szünet következett, 
amely után áttértek az interpellációkra.

Az első interpelláló Kovács Ernő, 
aki a „Ne temere . . kezdetű pápai 
bulla ügyében interpellálja a kultusz­
minisztert.
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Vonatok érkezése és indulása 
Nagyhecskerekre, illetve Nagybecskerekröl.

Érvényes ÍSÖS. májas hé l-töl.
Érkezik:

a) A nagyíecskerel'i pályaudvarra : 
Temesvár. Verseez, Zsombolyáról: délelőtt 9 óra 24 p. 
l’ancsovárö!: délután 5 óra 40 p.
Budapest —Szegedről; reggel 7 óra IS p.; délután 5 ór 

• 50 perc.
Szegedről: (mótorkocsi) d. e. 9 óra 47 perc.
Budapest—Nagykikindáról: este 9 óra 50 perc.

h) A nagybecsJcerek-bégapart pályaudvarra : 
Zsombolyáról. Verseezről. Alibunárról és Temesvárról: este

8 óra 03 perc.
Módosról: minden kedden, pénteken és vasárnapon réggé 

6 óra 30 perc.
Panesováról: reggel 8 óra 27 perc.
Zsombolyáról: (keskenyvágánya vonal) reggel 8 óra 23 p, 

este 7 óra 05 perc.
t’-sösztélékről • (keskenyvágánya venal) délután 4 ó. 29 p

A bolgár íeje -Mem Budapesten, 
Budapest, szept. 23. (A „Torontál“ 

eredeti távirata ) F e r d i n a n d bolgár 
fejedelem és felesége ma délelőtt 11 óra­
kor érkezett meg Budapestre a keleti 
pályaudvaron. Fogadtatására a pályaud­
varon megjelent J ó z s e f főherceg, továbbá 
a hatóságok fejei. A fejedelmi pár a fogad­
tatás után udvari fogatokon a Bákóci-uton, 
Fürdő-utcán s az Albrecht-uton át a királvi

m i-

palotába hajtatott, a^.ol a király üdvözölte 
őket. A fejedelmi pai Budapestre érkezése 
alkalmából a főváros ,diszbe öltöztette azt 
az útszakaszt, amelyen a fejedelmi ven­
dégek a várba vonultak. A palotákat s az 
úttesteket magyar és bolgár zászlók, vala­
mint a főváros lobogói disz;tették s az 
útvonalon összegyűlt közönség mindenfelé 
meleg ovációval fokadta a fejedelmet és 
feleségét. Délben fél 1 órakor a királyi a) A nagybecskereki pályaudvarról:
várpalotában családi ebéd volt, este 6 Órakor Pancsovára : délelőtt S óra lO p.; este 7 óra 5 p.
pedig 80 teritékii diszebéd lesz. Holnap 30 Szeged—Budapestre: d. e. 9 óra 60 p.; este 6 óra 4b p.

, . , . - i. n ■ | Szegedre: (motorkocsii délután 1 óra 15 perc.terítékű dejeneur lesz, este pedig a feje- xa„vklkin,i3__líIll,lil,l.3tre. reg6e, 6 óra 7
delmi nár királyunkkal együtt az operai n . , 7777. ,• 7‘ 3 ifi 1 b) A nagijbecskerek-oeqaparti pályaudvarról:
díszelőadásra megy, amely átadómmal a Zs„,„v„lul, Tl.;ateviil, v„sm: dél,,hl„ 4'ó,,
„Csodaváza“ cimü nagy ba.eífeí adják elő. Temesvár, Versee*, Antaltalva—Panesova és Alibunárra 
Pénteken délután 3 órakor a bolgár feje- reggel 3 óra 33 perc.
delem Budapestről Szombathelyre utazik, Zsombolyára (keskenyvágánya vonal) reggel 2 óra 31 p 
ahol megszemléli a 11 -ik huszárezredet, délután 5 óra 25 perc.

, , „ , , Módosra: minden kedden, pénteken és vasáruxpmi d eamelynek 0 a tulajdonosa. ^ ^ n óra 38 perc;
AndráSSy ä plurális választói jogról. Csősztelekre: (keskenyvágányu vonal) délelőtt 11 óra 55 p 

Budapest, szept. 23. "(A „T O r 0 n t á 1“ Módosról-Temesvárra : minden kedden, pénteken és vasár

ered távirata.) A képviselöház folyosón ^
Andrássy Gyula gróf belúgvminiszter napon indul Temesvárról 11 óra délelőtt,
ma olyan kijelentést tett egy beszélgetés Hódosról—Zsombolyára: minden kedden, pénteken és vasár 
során a választói jogról, amely kétség- napon délután 2 órakor,
telenné teszi hogy a választói jog plurális Zsombolyáról-Módosra: minden kedden, pénteken és vasár
lesz. A belügyminiszter ugyanis szemre- ”apo'‘ délután 5 6ra 30 pet='
hányást tett Mezői! Vilmos újjászervezett 
szocialista képviselőnek, hogy különböző 
gyűlésekről folyton táviratokat kap a 
választói jog pluralitása ellen. Mezöfi erre 
azt mondta, hogy ö nem tehet erről, mert 
az illető gyűléseken a nép saját meg­
győződése szerint foglal állási a pluralitás 
ellen. Andrássy Gyula gróf Mezöfi szavaira 
kijelentette, hogy a választói jog plurali­
tása- már megváltozhatatlan. A válasz­

át m e n e t i I e g plurális 
meggyőződése, hogy

Az interpellációt kiadják a kultusz- 
miniszternek.

Pető Sándor fia legutóbbi szocialista 
tüntetések alkalmával történt rendőri 
brutalitások dolgában intéz interpellációt 
a belügyminiszterhez.

Andrássy Gyula gróf belügy­
miniszter nyomban válaszol az interpellá­
cióra. Mindenekelőtt azt mondja, hogy az 
ö tudomása szerint a rendőri brutalitások­
ról szóló hírek túlzottak. Ő maga sem 
barátja a brutalitásnak, ha történt ilyen, 
azt meg fogja torolni. A vizsgálat ez irány­
ban most folyik s azért határozott felele­
tet most nem is adhat, konstatálni kívánja 
azonban, hogy a vagyon- és életbiztonság 
mindenkor szükségessé teszik a rendőri 
intézkedéseket.

P e t ö Sándor kijelenti, hogy miután 
a miniszter érdemleges választ most nem 
adott, ö
válaszával, hanem majd csak akkor, ha az 
érdemleges választ megkapja. Egyelőre 
tudomásul veszi a belügyminiszter kijelen­
téseit, úgyszintén a Ház is.

V1 á d Aurél az általános választói 
jog dolgában interpellálja a belügyminisz­
tert és inparlamentárisnak mondja, hogy 
az ország még ma sem ismeri a választói 
jogról szóló törvénytervezetet. Kéri a belügy­
minisztert, hogy nyilatkozzék már a válasz­
tói jogról, nevezetesen arról, hogy plurális 
lesz-e vagy nem a választói jog.

Andrássy Gyula gróf kijelenti, 
hogy nem hajlandó az általános választói 
jogról nyilatkozni, miután nemsokára 
úgyis beterjeszti azt.

V1 á d Aurél felszólalása után a Ház 
tudomásul veszi a belügyminiszter vá­
laszát.

indul:

foglalkozik érdemlegesensem

tói jog
lesz és neki az a 
a választói jog reformját ma még csak így 
lehet helyesen megoldani 
pluralitással áll, vagy bukik, 
folyamán ez irányban behatóan tanácsko­
zott az angol és belga államférfiakkal s 
ennek során meggyőződött arról, hogy a 
plurális választói jog behozatala telel meg 
legjobban a mai magyarországi viszo­
nyoknak. 4

ö a
a nyár

Dobroszláv Péter az oroszországi 
kolera dolgában interpellálja a belügymi-
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7562/1908. tkvi sz.

Árverési hirdetmény és feltételek.
848-11

RámpásA nagvbecskereki kir. törvszék, mint 
tlkvi hatóság közhírré teszi, hogy Mojsze 
Petru végrehajtatónak Magda György (Strala) 
végrehajtást szenvedő elleni 60 kör. tőke­
követelés és jár. iránti ügyében az árve­
rést elrendelte.

Saját termésű, vörös vagy 
fehér literenkint

60 fillérértEnnek folytán a • nagvbecskereki kir. 
törvszék területén levő, az écskai 431. sz. 
tjkvben A. I a. felvett Ő77. hrsz. beltelek- 
böl 384 [j-öinek haszonélvezete és a 
455. ö. i. sz. felülépitményre, vagyis Magda 
György ÍSírala) nevén álló jutalékra 800 
korona kikiáltási árban 1908. évi október 
15-ik (tizenötödik) napjának d. e. 10 órája­
kor Románécska községházánál megtar- i 243s,i9oa Sz. 
tandó nyilvános árverésen a következő 
feltételek alatt fog eladás alá kerülni:

1. Ha a megállapított kikiáltási áron 
felül ígéretet senki sem tenne, az árverésre 
kitűzött birtok szükség esetén a kikiáltási 
áron alul is el lesz adandó.

kapható

WEITERSCHAN J.
fiiszerkereskedésében

Hunyadi- és Aradáci-utca

87.3-1.1
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

A szerbbókai überlandiális legelöbirto- 
kossság tulajdonát képező, mintegy 60 
noldnyi szántó kisebb területű részletekben 
f. évi október 4-én (negyedikén) d. 
órakor a helyszínén nyilvános árverésen a 
legtöbbet Ígérőknek haszonbérbe fog adatni, 
melyre az árverelök azzal hivatnak 
hogy a kérdéses szántóföldek 
gazdasági évre 
mellett lesznek bérbe adva.

Bóka, 1908. évi szeptember 20-án.

e. 8

2. Árverezni kívánók tartoznak az 
ingatlan kikiáltási árának 10°/0-át,
80 koronát készpénzben 
évi november hó 1-én 3333. szám alatt 
kelt m. kir. ig. miniszteri rendelet 8. §-ában 
jelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, vagy az 1881 : LX. t.-c. j 70.
§-a értelmében a bánatpénznek a bíróság­
nál történt elöleges elhelyezéséről kiállított II „ lg
elismervénvt átszolgáltatni. | Tii h X ni attÍI Ä w» I

Az árverési feltételek többi pontjai a 1 UkÖF äVllO IHllußlV "
hivatalos órák alatt ezen kir. törvényszék JtU 1IÍUUU1J'
telekkönyvi irattárában és 
községházánál megtekinthetők.

Nagybecskerek, 1908.

vagyis 
vagy az 1881,

meg,
az 1908 9. 

elöleges készpénzfizetés

Az

Románécska Bárminő tükröt, akármilyen 
homályos, vak,

jutányosán

rossz
megjavítja igen

évi augusztus 3.
Bödcher Dezső,
kir. törvszéki albiró. MOSKOVICS MIKSA

tükörkészitö művész Pécsről,Akar leeMzasiÉi 1 ií.
jelenleg Nagybecskereken, Mátyás 
király-utca 4., ahová a nagyérdemű 
közönség becses megrendelését kéri.

_________  872—1.1

Hölgyektől, 'közlök vannak testi bibik­
kel, vagy törvényié'en gyermekkel bírók 
is,i kiknek hozománya 5000-töl 500.000 kor. 
közt váltakozik, megbízásokat kaptunk, 
l.ogy számukra a’kalmas férjeket szerez^ 
zunk. C§ak azon urak (ha vagyontalanok 
>*] irjaoak alábbi címre, kiknél a gyors 
hazatuláj nem utkö-.ik akadályra. L 
Schlesinger, Berlin 18. 653—

75<7 1908. tkvi szám. 353-1.1

Árverési hirdetmény és árverési 
feltételek.

J
I1 ‘

SVflfiYVlZ I
IITÜNÖ HATÍSOÍESI- ÉS-HÓLTA8BAJQKNÁ1
SZÉNSAVDUS, KELLEMES, SAVANYKAS IZÜ, VASMENTESITETT

rendkívül üdítő asztali viz.

A kir. törvényszék telekkönyvi ható­
sága közhírré teszi, hogy dr. Winter Lajos 
nagvbecskereki ügyvéd által képviselt Daun 
Gyula végrehajtatónak Brankov Péra végre­
hajtást szenvedő elleni 151 kor. 12 fillér 
tőkekövetelés és jár. iránti ügyében az 
árverést elrendelte.

Ennek folytán a nagvbecskereki kir. 
törvényszék területén levő nagvbecskereki 
521. sz. tjkvben A. 1. 1. sorsz." a. felvett 
Brankov Péra és neje Kikingvanin Melánia 
nevén álló (942., 943.) hrsz. 240 négyszögöl 
területű udvar és kert a rajta levő 565. 
öi. sz. házzal 1476 kor. kikiáltási árban 
1908. évi október hó 16-ik (tizenhat) napjá­
nak d. e. 10 órájakor ezen kir. törvényszék 
árverési helyiségében megtartandó nyilvá­
nos árverésen a következő feltételek alatt 
fog eladás alá kerülni:

1. Ha a megállapított kikiáltási áron 
felül Ígéretet senki sem tenne, az árverésre 
kitűzött birtok szükség esetén a 
áron alul is el lesz adandó.

ÜDÍT GYÓGYÍT! ORVOSILAG AJANLVA I
IvógyiSgymódra használva, vese és hólyagbaiokná!, a veseme­
dence idült hurutjainál, hugykó- és fövényképződésnél.a lég­
utak és a kiválasztószervek hurutos bántalmaiuál kitűnő' hata-
sunak bizonyult.— Prospektust kívánatra küld a forráskezeloseg

Muschong buziási gyógyfürdő igazgatósága Buziásfürdőn,
Nagybeoakerekl főlerakat: WEHNEE JÓZSEF ügynökiére 
Schlesinger D. füszerkereskedósóben (a főpoetával szembeni 

füsserüzletben, vendéglőben és kávóházban.
Kapható 
minden

7.41—153.125
ti. E-

Árverési hirdetmény.f r
Szerbittebe község mint erkölcsi tés- 
tulajdonát képező 81C0 hold úrbéri Is 

4171 h. Prédium réti határban gyakorlat^

vadászati jog
6 (hat) egymásután következő évre Sze/b- 
ittebe községházánál 1908. évi szept. 26<án 
d. e. 9 órai kezdett 1 megtartandó nyilvá­
nos árverésen a legt bbet Ígérőnek haszon­
bérbe fog adatni. A kikiáltási ár az úrbéri 
határra évi 150 kor, a Prédium-réti határra 
6o kor.

tület
Ikikiáltási

2. Árverezni kívánók tartoznak az 
ingatlan kikiáltási árának 10°/o-át vagyis 
147 kor. 60 fillért készpénzben, vagy° az 
1881. november 1-én 3333. sz. a. kelt m. 
kir. lg. min. rendelet 8. §-ában jelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, vagy az 1881 : LX. t.-cz. 
170. §-a értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál történt elöleges elhelyezéséről 
kiállított elismervényt átszolgáltatni.

Nagybecskereken, 1908. évi augusztus 
hó 4-ik napján.

dr. Brájjer Lajos
= szellőjéből.
Literje 36 krajcár.
Kapható: = 
Zápolya-utca I. sz. 
(a házmesternél).

.Az árverési feltételek a községi 
zöi irodában a hivatalos órák alatt 
tekinthetők.

Bánatpénz a

je>g)
nfieg-

kikiáltási ár 10a/o-a kész­
pénzben.Bödcher Dezső,

kir. törvényszéki albiró.
Szerbittebe, 1908. évi szeptembe r 19.

Az elöljárós ág.822-x.S
869-3.3

Nyomatott Pleitz Fér. Pál kiadónál Nagybecskereken«

TOttOfITÁD4 1908. szept. 23

865-1.16135-1908. tlkvi sz. *

Árverési hirdetmény kivonata.
A perlaszi kir. járásbíróság, mint tlkvi 

hatóság az előterjesztett kérelem folytán 
Braun Mór és Jakab écskai bejelentett cég 
javára 165 kor. tőke, ennek 1906. évi dec. 
hó 31-töl járó 5% kamata, 65 kor. 19 
fillér már megállapított, 18 kor. 30 fillér 
jelenlegi s a még felmerülendő költségek 
kielégítése végett az 1881. évi LX. t.-clkk 
114. §-a alapján és 146. §-a és 156. 
d) pontja értelmében Supica Gyóiía adós 
Supica Dusán, Ráda és Persza társtula.do- 
nos farkasdi lakos ellen az ezen kir. járás- 
bíróság területén Farkasd község határában 
fekvő és a farkasdi 674. f. 1771. sz. tkv.- 
ben foglalt:

>-a

91. számú ház és 235 ZJ-öl ház­
helyre egészben 668 korona becsárban az 
árverést elrendeli s azt, valamint 
állapított feltételeket ezennel közhírré teszi, 

A nyilvános árverés Farkasd

a meg-

község-

házában 1908. évi október 17-ik napjának 
délelőtti 9 órajakor fog megtartatni a kö­
vetkező, úgy a tkvi hivatalban, mint Idvor, 
Torontálsziget, Periasz községházában ki­
függesztett s megtekinthető feltételek mellett.

1. Kikiáltási ár a becsár.
2. Ezen árverésen a fenti ingatlanok 

a kikiáltási áron alul is el fognak adatni.
3. Árverezni szándékozók tartoznak 

az ingatlanok becsárának 10° d-át kész­
pénzben vagy ovadékképes értékpapapirok- 
ban a kiküldött kezéhez letenni.

Perlaszon, a kir. járásbíróság 
telekkönyvi hatóságnál, 1908. 
hó 30-án.

mint 
évi Julius

Ats.
kir. jDiró.

HIRDETÉSEK
FELVETETNEK A

„TORÜNTÁL"
KIADÓHIVATALÁBAN.
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